形象

技工到企业老总的华丽转身

-记山东工程技师学院优秀毕业生刘龙虎



编者按:在眼下普通高校毕业生步入"史上最难就业年"的情况下,山东工程技师学院的毕业生却供不应求、人均可选择岗位超过了4个。

而且,这些毕业生工作后的 成功也颠覆了"一定要考上大学才能成才"的传统思维,用鲜活 的事例力证现在的年轻人初高 中毕业后,读技工类学校也是一 个不错的选择,何况山东工程技 师学院如今所有的专业都开始 免收学费,很多专业还可以申请 助学金。

近期,记者走访了现任泰山 石膏(贵州)有限公司总经理的山 东工程技师学院优秀毕业生刘 龙虎,看他是如何从一个技术工 人华丽转身为企业老总的。



工作中的刘龙虎

首度转身 普通工人竞聘为车间副主任

刘龙虎 1997 年 7 月毕业于 山东工程技师学院电气维修专业,同年 10 月进入泰山石膏股份 有限公司工作,起初作为一名普 通技术工人从事电器维修。工作 后,这位 1978 年 9 月出生的小伙 子当时就深知电修对一个企业的 重要性,期间充分利用学校所学 知识,虚心向前辈学习,对工作兢 兢业业,勇于创新,不畏辛苦,一 致得到了领导们的好评。

为了提升自己,刘龙虎 2002 年参加了公司中层管理人员的 竞聘,并凭着自己的工作能力和 在校期间从事的学生会管理工 作所积累的经验,顺利竞聘为泰 山石膏股份有限公司一分厂制 板车间副主任。上任后,他工作 中认真负责,积极采纳员工意 见,对生产工艺不断创新,优化 生产设备,使自己所带领的班队年年领先。

2003年,刘龙虎调人泰山石膏(潍坊)有限公司工作,组织潍坊公司的设备安装、调试及试机工作。2004年竞聘为泰山石膏股份有限公司一分厂车间主任,负责整个车间的安全生产、人员管理、设备运行、产品质量等工作,一分厂是泰山石膏最早的生

产线,设备等各方面都比较老化,工艺落后,作为车间主任,他所担任的工作不仅责任重大而且事务繁琐,在维持现状的前提下不断利用所学和积累的经验改造优化,产量质量都得到不断地提升,把车间的每一件事情都整理得很有条理。每月都超量完成公司所下达的生产任务,得到公司领导的认可。

二度转身 关键时刻他没辜负领导重托

2006年遇公司机制改革,要撤掉老化的生产线,此时泰山石膏(重庆)有限公司建成,刘龙虎受领导重托,带领车间全体员工参与重庆的机工作,并在那里一待就是半年,新生产线属于公司的意想

不到的困难,对所出现的问题 他们认真研究分析,解决了一 个又一个制约生产的瓶颈,同 时带出了一批新徒弟,使得重 庆分公司顺利投产。

2007年3月,刘龙虎又调到了泰山石膏(云南)有限公司工作,负责制板车间事

物。这条生产线是由公司其他 分厂的老线拆装的,设备陈 旧,2006年年底投入生产,设 备故障率高、效率低,而且生 产不连续、职工都是新手操作 不熟练,以致困难重重。在此 期间,刘龙虎带领技术人员和 车间职工吃住在车间,改善维 护修理设备和培养职工的操作水平,最终把这条陈旧的生产线设备运转率提高到98%,得到了高效的生产。由于工作中的突出表现,刘龙虎于2009年7月被任命为云南分公司副总经理兼任制板车间主任。

再度转身 **晋身企业老总拓展一方市场**

2011年7月,刘龙虎被总公司任命为贵州泰福石膏有限公司总经理,上任后他加强生产工艺、设备的改进创新,努力提高产能产值,积极开展实施节能减排工作,降低生产成本,提高员工工

在企业发展过程中,积极推 广和应用先进科学技术,坚持向 科学要产值、向管理要效益。狠抓 技术培训,提高职工素质。通过走出去、请进来的方法,大力引进高学历、高职称的技术人员,不断提高职工的自身素质,积极采纳员工合理化建议。注重培养自己的专业技术队伍,通过以老带新、以师带徒,组织技术创新、岗位练兵、技术培训活动,为企业组织技改提供了重要保证。

围绕产品质量管理,建立健

全质量管理制度,大大提高了产品质量。严格操作工艺,严格检测把关,杜绝不合格产品出厂。同时,还采取质量与工资挂勾的方法,奖优罚劣,由于质量可靠、重合同、守信用,产品不断创新,在贵州市场竞争中立于不败之地,打垮了贵州很多小石膏板厂,扩大了贵州市场的销售范围,市场占有率达到90%以上。

谈到今日的成功,刘龙虎认 为这主要得益于母校山东工程技 师学院的培养,以及在校期间养 成的不断学习和进取的好习惯。 "现在这社会英雄不问出处,有什 么学历,毕业于什么学校并不重 要,重要的是你能掌握什么样的 技能和技术。"这也是刘龙虎这几 年工作心得。

(刘振宇 张跃峰)

特色点击:

培养质量突出。在 全省率先聘请首席技 师领衔教学。师资中副 高职称以上占50%,拥 有全国优秀教师、省首 席技师、省有突出贡献 的技师,实行先进的理 论实践一体化教学。学 生在全国、全省各项竞 赛中取得优异成绩。在 近年技工院校技能大 赛中,包揽了高级组全 部冠军,当选山东省 "劳动之星"和"优秀青 ",有多人进入 年技工 全国竞赛前10名,获 得"山东省技术能手 称号。2012年山东工 程技师学院学生在第 42届世界技能大赛汽 车技术全国选拔赛中 代表我省参赛,跻身前 名,进入国家集训 队。

校企结合紧密在在学院 密在在 技师学业、企会 所述 在 技师学业、作业 全 经 对 是 对 是 对 是 对 是 对 是 对 是 对 是 也 对 也 技 也 合 的 是 全 国 校 企 结 合 先 ,是 全 国 校 企 结 合 先 进 典 型。

学制短、免学费、享受国家补贴,具有"费用低、成才快、就业好"的明显优势。

●学院简介:

学院始建于1965年,占地420亩,在校生1万人,办学条件先进,是全省一流,全国知名的技师学院。现设有机电工程、自动化、交通车辆、材

料科学、经济管理和驾驶培训、基础部等7个系部,常设汽车运用、数控技术、机电一体化、电气自动化、焊接技术、工业分析、电子商务、物流管理等20多个专业。

学院设有国家职业技能鉴定站和山东省职业介绍中心分中心,具有教学培训、职业技能鉴定和介绍就业一体化功能。是全国校企合作的先进典型,组建了全省首家校企集团,是全省建材和邮政两个行业人才培养基地。与鲁西化工、中通客车、中色奥博特、祥光铜业等知名大企业建立了战略性伙伴关系。与聊城大学合作,实施了在全国具有创新意义的大学生技能提升项目。

地址:聊城市湖南路西首 电话:0635-8420690 四址:www.sdgcjs.com

